



NUESTROS COLABORADORES

Gil Robles o la verdad

El diputado progresista señor Fernández Castillejos ha dicho: «La República española se consolidará definitivamente, cuando el caudillo populista gobierne». Exacto; esto ya no lo duda ningún español por alejado que se encuentre de las visiones políticas del porvenir; porque sabe que a Gil Robles le sigue una masa enorme llena de santo patriotismo, repleta de abnegación, rebosante de optimismo, colmada de fe y saturada de esperanza; y, que como Pelayo en la Reconquista cristiana, como los Estudiantes ovetenses durante la invasión francesa, tiene ella también, en las hermosas y españolísimas tierras de Asturias, sus mártires salvadores. Y, sin embargo, cuando su jefe en el Parlamento de la nación alzara la voz firme y segura, cuando respondiendo a su honrada trayectoria dijera grave y solemnemente: «la ley es igual para todos»; entonces saltó, de los grupos exóticos y antiespañolistas, un nuevo sofisma: «viva todo el mundo, que nosotros no pedimos la pena de muerte para nadie». ¡Insensatos! Si no piden la pena de muerte para nadie ¿por qué no imponen su desaparición en los Códigos de la Justicia militar? Si no piden la pena de muerte para nadie ¿por qué han causado un número tan considerable de víctimas y lanzan a las desgraciadas masas proletarias a la demolición y al asesinato, y en cambio los líderes, en las lúgubres horas de la post-derrota, pululan con placer por palacios y hoteles? ¡Ah!—dirán ellos mismos—la preciosa vida de los altos valores sociales se reserva para más útiles designios. Falso de toda falsedad. No hay mayor grandeza ni mejor fertilizante del campo de los ideales que el derramamiento de la sangre de los paladines de una causa. Ni Alejandro ni Artajerjes, ni César ni Anibal, ni Pelayo ni el Cid, ni Napoleón ni Bismarck, ni Hitler ni Mussolini, ni ninguna de las gloriosas y positivas figuras de la Historia, ¡en el jamás de las jamases!, abandonaron a sus huéspedes, en el infortunio, hasta sucumbir estóicamente con ellas en la muerte o la prisión cuando fué preciso.

Pero es más práctico huir y darles la esperanza de alcanzar un futuro indulto y lograr una nueva amnistía, para que puedan volver a repetir los mismos o parecidos actos, hasta verlos convertidos en vulgares verdugos de la injusticia social. La conciencia humana corrompida por este ambiente, y, convencida de que la sanción legal queda incumplida, vuelve a cometer, sin temor, los mismos delitos, y vé al reo transformarse en héroe. Y así continuará desplomándose por la pendiente abismal todo el orden social, hasta sumergirse en el caos o encontrar el brazo de hierro y la mano salvadora que haga renacer la nueva paz y la nueva vida. Y esto ha de realizarlo un hombre de genio, un hombre afortunado que no esté comprometido ni enfangado en los viejos vicios causantes de la revolución, y aparezca en el horizonte social limpio y puro, como una nueva aurora que raye los albores de un nuevo y luciente día. Un hombre que sepa conservar incólumes todos los atributos y distingos raciales de un pueblo; que instaura en el nuevo orden la preponderancia social de la clase modelo en lo económico y moral, (hoy la mesocracia) a fin de engrandecer el progreso nacional y procurar la felicidad de sus compatriotas; que garantice los hechos consumados que piden su aposento y que la fuerza de las cosas ha consagrado; que afirme el derecho, que es lo justo y lo verdadero y está lleno de esplendor, para que se enderecen los torcidos actos que estorban e involucran el nuevo orden; y que en vez de hacer varar la revolución, reteniendo su vertiginosa marcha y deformándola hasta obligarla a buscar otra nueva salida, logre su encauzamiento, aprovechando la fuerza de su grandeza, para constituir un nuevo y potente Estado. Por todo ello es combatido Gil Robles despiadadamente; unos, inexpertos; otros, los de abrochese el bolsillo; éstos, los demagogos aquéllos, los reaccionarios; cada uno de estos grupitos querían que les diesen, a ellos exclusivamente, gusto en sus limitados y derengados caprichos. Y eso no puede ser; mientras no se tergiversen, por completo, todas las leyes del orden de la Naturaleza. Hay que gobernar para todos los ciudadanos, para la colectividad entera y derrocar con ardor y pujanza todas las sedes caciquiles de los tiempos pasados, que asfixiaban la libertad y la ciudadanía española. Hay que anular a los nuevos demagogos, que, con sus golpes destructores y confusos derrumban la democracia social y resucitan el despotismo. Hay que tener serenidad y no vacilar ni un momento en el camino emprendido, poniendo toda nuestra esperanza en Dios y toda nuestra fe en el único mentor que la revolución político-social nos ha deparado. Hay que creer y apoyar a la nueva voluntad del país cristalizada en Gil Robles, para todo lo cual hay que tener firmeza en la convicción y perseverancia en el sacrificio, «que no se ganó Zamora en una hora».

Juan de Castilla.

No se admiten las dimisiones de los gestores de la CEDA

MADRID.—Las dimisiones de los gestores municipales de la CEDA no han sido admitidas. El señor Salazar Alonso gestiona que no lo sean, según él mismo ha manifestado. No ha habido interrupción en los servicios que están a cargo de los gestores de la CEDA.

Cinco penas de muerte por los sucesos de La Bastida

—Según informes autorizados, la Sala sexta del Supremo ha dictado fallo en el recurso interpuesto contra la sentencia impuesta por un Consejo de guerra por los sucesos de La Bastida (Alava), en diciembre de 1933, sentencia que se consideró era inferior al delito, pues en dichos sucesos resultó muerto un guardia civil y herido un sargento. El fiscal solicitó durante el recurso 4 penas de muerte y la Sala impone

LAS FIESTAS DE LA REPUBLICA

MADRID.—El programa de las fiestas de la República que se celebrarán con motivo del cuarto aniversario de su proclamación, son:

Día 12.—Por la noche, función de gala en la Zarzuela.

Día 13.—Proclamación de ciudadano de honor en la Presidencia de la República; banquete diplomático y fiesta en Estado; a las cinco, fiesta infantil en el Monumental Cinema; por la noche, función de ópera.

Día 14.—Por la mañana, gran parada militar (homenaje al Ejército).

Por la tarde, corrida de toros; por la noche, función de gala en la Zarzuela.

la pena de muerte al procesado Pablo Caños y a otros cuatro más.

La sentencia va acompañada de dos votos particulares.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

EL MOMENTO POLITICO

Casanueva cree imprescindible la reproducción del núcleo parlamentario

Don Emiliano Iglesias opina que hay que volver a la crisis.—Y todo el mundo está pendiente de la reunión de la CEDA

Alba llama a Gil Robles

MADRID.—Veinte minutos estuvieron reunidos el presidente de la Cámara y el señor Gil Robles.

A la salida éste fué preguntado sobre lo tratado y dijo que la entrevista no había tenido otro objeto que escuchar al señor Alba, pues éste había llamado por teléfono cuando él estaba en el campo, y venía a entrevistarse con él para ver lo que deseaba.

El señor Alba le había dado cuenta de las gestiones que viene realizando.

A otras preguntas, el jefe de la CEDA confirmó la reunión de hoy de ésta.

Se le preguntó si darían nota a la Prensa de la reunión del Consejo de la CEDA y contestó que no se daría, probablemente, hasta después de que la minoría conociera el resultado de la reunión; es decir que la referencia no se daría hasta después de las siete de la tarde.

Interrogado también si estaría estos días en Madrid, respondió que creía que no, pues probablemente aprovecharía casi todos los días de la semana actual y de la próxima para pasarlos descansando en el campo.

Sobre las conferencias sostenidas la semana pasada por el señor Alba con los jefes de la mayoría, apenas hubo comentarios.

Según dijo el señor Gil Robles, el presidente de la Cámara le informó acerca de dichas conferencias.

—¿Y usted—le preguntamos—le ha dado su opinión?

—Yo me he limitado a escucharle.

—¿Ha recibido algún aviso de don Alejandro Lerroux respecto a sus gestiones?

—Nada me ha comunicado todavía.

Después los periodistas pasaron a ver al presidente de la Cámara, a quien preguntaron si podía dar una referencia de la entrevista celebrada con el señor Gil Robles.

El señor Alba contestó:

—Nada. Como hace unos días quise hablar con él por teléfono y no estaba en Madrid, vino a verme para saber qué deseaba. Le he dado cuenta de las gestiones que llevo hechas y hemos celebrado un ligero cambio de impresiones.

Se le preguntó si tenía impresión sobre estos asuntos y respondió que es un asunto que está en manos del Gobierno, ya que él no tiene nada que hacer.

El interés político del momento

—Todo el interés político está concertado en las reuniones que celebrarán hoy, martes, el Consejo Nacional de la CEDA y la minoría parlamentaria popular agraria, y los comentarios coinciden en que será ratificada plenamente la actitud adoptada por el señor Gil Robles durante la última crisis y se acordará mantenerla con firmeza.

Se asegura que a partir del domingo de Gloria la CEDA reanudará sus campañas de propaganda con gran intensidad, y el día 28 de este mes se celebrará en Madrid un acto de transcendental importancia.

El entusiasmo de la CEDA

—El secretario general de Acción Popular, señor Salmón, ha manifestado que la actitud del jefe de la CEDA había sido tan bien acogida en pro-

vincias, que no cesaban de llegar manifestaciones de adhesión y altas en el partido, siendo grandes en algunas provincias el número de adscritos.

Uno que aboga por «el núcleo»

—Interrogado al vicepresidente de las Cortes, señor Casanueva, acerca de si volverá a formarse el núcleo parlamentario que apoyó al anterior Gobierno dice:

—Por ser necesario, lo creo imprescindible. Yo no sólo lo deseo, sino que lo espero.

Ha desaparecido el obstáculo que nos apartaba de la colaboración. Y conste que este obstáculo no era la participación proporcional estricta en el Gobierno, ni por que el señor Gil Robles reclamara la cartera de Guerra.

Demostrado, como nos ha sido, que no ha habido veto político para nuestra organización, no tenemos por qué negar nuestro apoyo ministerial y parlamentario, que represente lo que al anterior ministerio.

Acercado de la situación de la CEDA con respecto a las organizaciones republicanas que dieron notas el 6 de octubre, dice que hasta que no se desdigan o rectifiquen, la CEDA nada tendrá que ver con ellas.

Hay que volver a empezar la crisis

—En un pasillo de la Cámara se formó un grupo de diputados y periodistas.

Entre aquéllos estaban los señores Aizpún, García Hidalgo, Casanueva y otros.

El jefe de la minoría radical, señor Iglesias, que se acercó al grupo fué interrogado sobre la situación política y éste contestó:

—Lo que les digo es que hay que volver a la crisis.

Las izquierdas no pueden, en nombre de ningún ideal democrático, ni en nombre de nada, aplaudir esta situación que no es, ni más ni menos, que una dictadura.

El diputado izquierdista señor García Hidalgo le dijo:

—Eso, su jefe.

—No, como jefe, se la ha encontrado, y no ha tenido más que hacerla frente, patrióticamente.

Es, como digo, una dictadura, pero una dictadura que ha sido impuesta por las circunstancias, y de esto hay que salir.

Como les digo, no queda otro remedio que volver a empezar la crisis.

Barcia augura las elecciones

—El señor Barcia comentaba en los pasillos que si la CEDA mantiene su actitud, las elecciones serán inevitables, contra la creencia de diputados que suponen posible un Gobierno de predominio derechista.

Este Gobierno, por mucho que se abstenga, aunque voten a su favor elementos a quienes disgusta, no puede vivir arriba de cuatro o cinco sesiones—si se salva la primera—frente a la opción de una minoría tan numerosa y tan disciplinada como la popular agraria.

A pesar de que esta actitud esté bien vista en cuanto a su posición ante sus masas, como se trata de jugárselo todo, yo no me atrevería a decir cuál será la posición definitiva—terminó diciendo el jefe de la minoría de izquierda republicana.

Se reúne la Comisión Permanente de las Cortes

—A las cinco y media de la tarde

COMENTARIOS DEL MOMENTO

Cosas de chinos

En la antigua capital del «Celeste Imperio» hay también salones de cine, como en cualquier país europeizado. Y como en los pueblos adelantados merced al vapor y al gas y al cosquilleo eléctrico, se permiten también en Pekín ciertos empresarios exhibir programas con «films» de esos de «moral universal» que tan sabrosos resultan para los paladares de los pollos pera y de las pollitas guinda si que también de gallos y gallas con espolones reveladores de un adelantamiento supersensibilizado en la moralidad interpretativa del nuevo cuño extrapaleolítico.

Pero el jefe del Gobierno chino, que no entiende de moral nueva, se ha terciado la coleta y ha ordenado crear un comité que vigile las proyecciones para prohibir las consideradas como inmorales. El alcalde de la ciudad, por su parte, alarmado ante el gravísimo problema moral, ha dictado órdenes severísimas para atajar el desahogo virulento del vicio revestido de llamativas novedades en la pantalla.

Pero ¿qué se habrán creído estos chinos? ¿Lo que tiene el no haberse asomado siquiera por curiosidad a las ventanas de Europa? ¿Por algo son chinos!

¡Valiente cosal!

El domingo por la tarde cogieron a una mujer, la metieron en una caja, la enterraron en la plaza de San Vicente y al cabo de tres cuartos de hora volvieron a sacarla vivita y coleando.

La gente que presenció el espectáculo se mostró asombradísima. Sin embargo, la cosa no tiene nada de particular. Hace meses que se tragó la tierra a algunos de nuestros concejales y nos consta que solo esperan un momento oportuno para volver a ser unos vivos. Y a nadie le extraña.

Sudores

El presidente del Consejo recibe al señor Anguera de Sojo. El señor Alba se entrevista con Gil Robles y Martínez de Velasco.

El señor Lerroux conferencia durante dos horas con el ministro de la Gobernación.

Pocas cosas hay tan terribles como los sudores de un cocinero que se deja quemar un pastel después de prepararle con los más exquisitos ingredientes y de amasarle con las más risueñas esperanzas.

El trineo

La nave del Gobierno se desliza con una suavidad desconocida desde hace mucho tiempo. Tal como un trineo por la pendiente de un monte nevado.

Pero la procesión anda por dentro. Bajo la sábana de nieve que cubre el monte la superficie del suelo está erizada de peñascos y sembrada de baches.

Y nada tendría de particular que el trineo pegase el batacazo antes de lo que se espera.

Huelguistas

En América las gentes son eminentemente prácticas. Eso lo sabe todo el mundo. Allí no se andan con lamentaciones ni con pamplinas. Por eso ahora, en vista de que el coste de la vida ha subido casi hasta la estratosfera, las amas de casa, en vez de reunirse a criticar a la puerta de las carnicerías o de armarle un jaleo al marido todos los días desde el 14 del mes en adelante, han decidido declararse en huelga, se han negado a comprar los artículos de precio excesivo y han hecho polvo algún que otro mercado.

Como consigan una baja de precios va a haber huelgas de esas en todo el globo.

Terribles enemigos

Los «nazis» consiguieron anexionarse el terreno del «Sarre» con la misma facilidad que quien se compra unos calcetines disponiendo de un par de duros.

Los «nazis» han logrado un éxito rotundo en las elecciones para la Dieta de Dantzig.

Está visto que Hitler va de triunfo en triunfo.

Y eso que se le han puesto enfrente «El Liberal» y «Heraldo», que si no...

se reunió en el Congreso la Comisión Permanente de las Cortes, presidida por el señor Alba. Asistieron, entre otros, los señores Salmón, Royo Villanova, Gil Robles y conde de Rodezno.

Se acordó denegar todos los suplicatorios solicitados, menos uno relativo a don Amador Fernández por injurias al señor Salazar Alonso. No recayó acuerdo sobre otro referente al señor Comas.

El señor Royo Villanova protestó contra la composición del actual Gobierno, en el que figuran ocho ministros que no son diputados.

El señor Alba manifestó que no procedía entablar debate por no hallarse presente ningún representante del Gobierno.

Los socialistas «a lo suyo»

—La Oficina parlamentaria socialista ha facilitado una nota, en que dice que el sábado visitaron al ministro de la Gobernación el presidente de la U. G. T., el vicepresidente y el secretario del partido socialista, y de la minoría socialista, respectivamente, quienes solicitaron la reapertura de los centros obreros clausurados, y también autorización para reanudar la publicación de «El Socialista», suspendido hace siete meses.

El señor Portela prometió estudiar el asunto.

De madrugada en Gobernación

En el ministerio de la Gobernación

han facilitado esta noche la siguiente nota:

«Para salir al paso de exagerados rumores y satisfacer el interés del público, debe hacerse constar que S. E. el Presidente de la República ha padecido, en efecto, unas anginas, que no le han permitido asistir al Palacio Nacional; pero se encuentra ya tan mejorado, que ha recibido esta tarde varias visitas, entre ellas la de don Miguel Maura, y ha despachado con el presidente del Consejo de ministros.

Mañana, atendiendo advertencias facultativas, tampoco saldrá a la calle, aunque en su domicilio particular tienen anunciadas varias audiencias.

El jefe superior de Policía de Barcelona comunica que han sido detenidos, se hallan convictos y confesos y además han sido reconocidos, los atacadores que el domingo hirieron mortalmente a un cobrador del Banco de la Propiedad.

El ministro de la Gobernación ha felicitado a la Policía de Barcelona, y en especial a los agentes que han realizado este servicio, y a los cuales se concederá una recompensa.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo Cementos Cosme, Asland y Cangrejo Castelar n.º 3 Teléfono 45

ESPAÑA Y LA POLITICA INTERNACIONAL

Por Un Diplomático excedente. (Exclusivas A. I. Arco).

Las izquierdas españolas, desahuciadas del poder por la opinión pública que en unas elecciones presididas por un Gobierno Martínez Barrio repudió sus candidaturas, dejando a varios miembros de aquel Gobierno sin representación parlamentaria y reduciendo esta última a una exigua falange dividida además por hondas disensiones personales y doctrinales, pretenden ahora volver a recuperar la perdida influencia en la gobernación del país agitando el espectro de inminentes complicaciones internacionales.

Ello acontece en seguida después que en las Cortes se han debatido las responsabilidades de las izquierdas, en la proyección internacional de sus rencores partidistas, culminando con la acusación contra el máximo exponente de las izquierdas, el expresidente Azaña, autor de un posible atentado contra la seguridad del Estado en consecuencia de la ayuda prestada a los revolucionarios portugueses.

Cualesquiera que sea el resultado del proceso que se desarrollará en el Tribunal de Garantías, las izquierdas españolas no parecen particularmente calificadas para interpretar las aspiraciones de España en la política internacional, que son eminentemente pacíficas y de rigurosa abstención de toda ingerencia en la política interior de los demás países.

Pero las izquierdas españolas, las que prestaron servicios ampliamente retribuidos a un determinado grupo de beligerantes durante la última guerra europea, han entrevistado en dos recientes desarrollos de la política europea y especialmente en la actitud reivindicatoria de Alemania la posibilidad de reanudar una actividad que resultó sumamente remuneradora; si las necesidades de la propaganda de determinadas potencias extranjeras pudiera ayudar a remontar la sima en la que han sido precipitadas a raíz de su experiencia de gobierno, las izquierdas españolas lograrían un gran éxito.

Ello explica cómo algunos apóstoles izquierdistas recorren con preferencia los pueblos donde las alusiones a la política internacional tienen mayores probabilidades de «éxito e bourgeois» para predicar la buena nueva del rescate de la República que han estado a punto de complicar en un conflicto con una nación vecina y amiga como Portugal.

Sin embargo ya no cuentan con el mismo entusiasmo ni con los mismos alientos: el delegado de España en la Sociedad de Naciones, antiguo director de la propaganda aliada durante la guerra europea, parece haberse separado de sus antiguos compañeros y ha sido objeto de duras críticas por haberse negado a solidarizarse con el presidente Azaña con motivo de las acusaciones por el alijo de armas.

A juzgar por su reciente actitud reflejada en artículos de periódicos, en libros y en declaraciones, el señor Madariaga en su última etapa de Ginebra ha recogido enseñanzas que le inducen a buscar más bien en lo hondo de la tradición española que en el borroso internacionalismo puesto de moda durante la guerra y lamentablemente fracasado en estos años, las líneas directoras de la política española.

La situación internacional no es nada tranquilizadora por cierto, pero no se ve cómo el desbarajuste exterior debería influir en resolver nuestros problemas interiores; el intento de las izquierdas españolas no pasa de la categoría de un ardid dialéctico para embaucar a los papanatas.

La pretensión de escalar nuevamente el poder en contra de la voluntad popular manifestada en las urnas, con el pretexto de «hacer frente a la amenazadora situación internacional» es un argumento que puede figurar en las «tenidas» masónicas, pero que no se resiste al buen sentido; España podría ejercer una acción internacional tanto más eficaz cuanto más unida y fuerte será al interior, o sea cuanto más perfectamen-

COMENTARIOS

LA FITOFAGIA

Parece que en cierto pueblo de la campaña española se han acentuado la miseria y el hambre hasta el extremo de que sus habitantes han comido hierba, elevándose un clamor de conmiseración que ha hecho vibrar las fibras sensibles—de ordinario poco sensibles—de los poderes públicos, hasta el extremo de que marchó al lugar del suceso una distinguida comisión científica, pertrechada de socorros pecuniarios.

Doloroso es el hecho y bien está el heroico remedio que se le aplica, mas yo temo que se desperdicie una ocasión preciosa de investigar en cierto sentido que, de ser favorables los resultados de la investigación en cierto sentido que, de ser favorables los resultados de la investigación, podría conducir a insospechado éxito, resolviendo algunos de los pavorosos problemas que aquejan a la doliente humanidad.

Es en efecto triste y lamentable que un pueblo se haya visto constreñido a comer hierba, pero si por casualidad esa hierba fuera alimenticia y contuviera los elementos tróficos necesarios para el sostenimiento del cuerpo humano, se habría puesto un jalón interesante, casi una pica en Flandes, para el porvenir de la raza.

No es tan absurda esta hipótesis como a primera vista pudiera parecer, si se considera que nadie pensaría en la posibilidad de alimentarse con cardillos, con pipas de girasol y hasta con las mismas patatas, antes de que sus respectivos descubridores se decidieran a ingerirlas o hacerlas ingerir a algunos de sus semejantes; y si suponemos un pueblo absolutamente vegetariano en que se criaran cerdos y carneros por puro recreo y que faltos de sus acostumbrados alimentos vegetales se vieran por el hambre obligados sus moradores a sacrificar y comerse estos animalitos, es seguro que en la Prensa se produciría análogo clamor al que ahora ha motivado que unos campesinos coman hierba.

La comisión socorredora, asesorada por médicos bromatólogos, ha debido someterse durante una temporada al régimen herbáceo del referido pueblo, y observar en sus propios elementos los resultados del cambio de alimentación, mediante de intercambio de impresiones como éste:

—Querido Doctor, qué tal esa digestión?

—Bastante bien señor Profesor. Los tres kilos de alfalfa de la cena de anoche no me han producido ni la más ligera acidez. Desde que salimos de Madrid no he vuelto a probar el bicarbonato.

—Pues yo tampoco estoy descontento, aunque noto cierta propensión a andar a gatas y a balar: ¡Beee...!

Eduardo Robles Pérez.

te resolverá el problema de un gobierno que interprete fielmente la voluntad popular.

En cuanso a los lazos internacionales de las izquierdas, no es un secreto que su eficacia es totalmente nula; el internacionalismo socialista fracasó ruidosamente en 1914 cuando a pesar de las invocaciones de sus hermanos proletarios franceses los socialistas del Kaiser se alistaron sin pestañar siquiera y en cuanto al internacionalismo masónico en los últimos años ha sufrido tales quebrantos que el último episodio de Grecia con la repudiación masónica del fracasado levantamiento masónico de Venizelos ya no puede detener el completo y definitivo descrédito de la masonería como instrumento de política internacional.

Muy al contrario, los acuerdos franco-italianos de Roma y las conspicuas concesiones con la que Francia se vio obligada a compensar la amistad de Italia, mucho tiempo combatida por los masones franceses, demuestra que éstos han obstaculizado inútilmente perjudicándola la política internacional de Francia.

Así es que en definitiva, a no ser

Reconciliaciones

Creemos tener—es nuestra obligación tenerla—una idea bastante exacta del alcance político de las fuerzas de derechas. Sabemos, por lo tanto, hasta dónde se extiende la influencia de dichas fuerzas; qué es lo que realmente pueden conseguir y qué aspiraciones serían incapaces de poder lograr; es decir, hasta dónde puede abarcar el esfuerzo máximo y el mínimo de los núcleos derechistas.

Por conocer la verdadera importancia de las fuerzas de derechas, entendemos que lo que acaso hubiera sido de éxito problemático el veinte de noviembre de 1933, adquiriría caracteres de seguridad en octubre de 1934; y, por supuesto, el golpe de Gil Robles habría sido más oportuno hace seis meses que lo fué la semana pasada.

No decimos con esto que la actitud adoptada ahora por el jefe de la CEDA carezca de oportunidad; antes, por el contrario, afirmamos que Gil Robles ha estado ahora muy bien, siendo lástima que no se haya anticipado unos meses para evitar el escarnio de la justicia.

Que toda la opinión española no está con la Ceda, ni siquiera con las derechas, lo sabemos y lo publicamos aquí para que no haya engaños; pero tampoco ignoramos que, puestos en ambos platillos de la balanza los votos de izquierdas y derechas, estos últimos señalarían una fuerza mayor, acaso no mucho mayor que los otros, pero siempre con apreciable diferencia. Es decir, que las últimas elecciones legislativas fueron—y así lo expreso un republicano a quien se le atribuye bastante ponderación, el señor Madariaga—un reflejo fiel de la opinión española; y el resultado de la futura contienda electoral habrá de ser, poco más o menos lo mismo. (Por aquí se comprenderá la insensatez de quienes propugnan la disolución de las actuales Cortes para sacar al régimen del atasco en que se halla).

Las anteriores consideraciones van inspiradas por el hecho de las conversaciones que el Presidente de las Cortes, señor Alba, ha celebrado, ante el difícil momento actual, con los grupos que integraron la mayoría del gobierno anterior.

El señor Alba es hombre muy avisado, y por eso su gestión nos hace ponernos en guardia y gritar desde este sitio a los jefes de esas minorías la voz de jaleta! Es lógico el embarazo que para el señor Alba suponen los temores de que al reanudarse las Cortes pueda surgir un espectáculo enojoso, y es lógico asimismo que él pretenda evitarlo invocando incluso el bien de España y de la República para que los que hoy se encuentran frente al Gobierno sacrifiquen lo que puede considerarse como accidental en beneficio del bien esencial de la patria española.

Y nosotros decimos: ¡Cuidado! Vean los que son llamados a la reconciliación cuáles pueden ser los verdaderos fines de este juez de paz, sabedor como nadie de que la auténtica fuerza parlamentaria está en las manos de los que se marcharon del anterior gabinete para no consignar una injusticia.

Porque está bien que para intentar una reconciliación se invoque el nombre de España, aquí, donde todavía no hace mucho tiempo gritar viva España era hacer oposiciones para ir a la cárcel; pero conviene saber si lo que se pide poniendo en los labios un nombre tan augusto, es efectivamente el interés de todos los españoles, y no un vil interés político.

Rodrigo de Arriaga.

TRIPTICOS, TARJETONES ENLACE Y TARJETAS FANTASIA Imprenta SENEN MARTIN

que se propongan sorprender la buena fe de los incautos, no se vé cómo las izquierdas españolas puedan sacar partido de las eventuales complicaciones de la política internacional; en todo caso ello no sería en favor de España sino únicamente en beneficio de determinados partidos.

NOTICIAS VARIAS

Quieren trabajar a la fuerza

MADRID.—En distintas obras de Madrid, y principalmente en las de la Ciudad Universitaria, se presentaron ayer grupos de obreros pretendiendo trabajar por fuerza. Acudieron elemento de la fuerza pública y los obreros se retiraron sin dar lugar a nuevos incidentes.

Los autores de un robo

—Con motivo de la captura de los autores del robo cometido en la calle de Eloy Gonzalo, se han descubierto los autores de otro robo cometido el pasado año. Uno de los detenidos es el espadista Justo Calvo, a quien se le ha ocupado un reloj de oro, confesando que procede del robo cometido en septiembre pasado, en Valladolid, en la relojería de don Luis Termino Valenciano, que alcanzó un valor de 27.000 pesetas. Ha confesado que lo cometió con otro individuo llamado Joaquín González, que ha sido detenido también en Rozas de Puerto Real, ocupándosele un buen número de relojes.

Una gran corrida goyesca

Con motivo de las grandes fiestas conmemorativas de la proclamación de la República, que se celebrarán en Madrid, el día 14, tendrá lugar una gran corrida organizada por elementos oficiales.

Componen el cartel ocho toros de la ganadería de Braganza, los dos primeros para los rejoneadores Cañero, español, y Mascarenhas, portugués.

Luego, en lidia ordinaria, seis toros para Chicuelo, Cagancho y Lorenzo Garza, que tomará la alternativa en Madrid.

La corrida tendrá carácter goyesco y habrá un suntuoso desfile con todos los ceremoniales de las grandes corridas del siglo XVIII.

El presidente de la Casa del Pueblo de Arijia, muerto de una puñalada

BURGOS.—A la salida de un establecimiento de bebidas del pueblo de Arijia, se suscitó a primera hora de la noche de ayer una reyerta entre varios obreros de la Cristalera, de distintas ideologías políticas, saliendo a relucir armas de fuego y blancas con las que se acometieron con gran saña, resultando muerto de una puñalada en el vientre el presidente de la Casa del Pueblo de la misma localidad, Manuel Villapún López y herido por arma de fuego Celestino Villapún, hermano del anterior y otro individuo llamado Félix Zamanillo Diez, de 34 años, conserje de la Casa del Pueblo.

También resultó con heridas leves un individuo apellidado Quevedo, que quedó detenido por suponersele sea uno de los autores de las heridas que padecen las víctimas.

Los heridos graves fueron traídos de madrugada a Burgos, ingresando en el Hospital Provincial. El estado de Zamanillo es de tal gravedad que tuvo que ser operado, así que ingresó en el Hospital. Presenta una herida de bala en el bajo vientre.

Desde los primeros momentos de ocurrido el suceso se personó en Arijia el Juzgado de Instrucción de Sedano, practicando las diligencias de rigor y ordenando la detención de catorce individuos.

La cuestión parece ser que tiene por origen diferencias surgidas en la vida municipal, que datan de cuando el muerto fué alcalde de Arijia.

Este estuvo detenido en el penal de Burgos con motivo de los sucesos revolucionarios de octubre, de donde salió hace un mes aproximadamente.

En Arijia reina tranquilidad, habiéndose tomado precauciones.

Los obreros han entrado hoy a trabajar a la fábrica de cristal con normalidad.

A las tres y media ha salido de esta ciudad con dirección a Arijia una sección de guardias de Asalto al mando del teniente señor Plaza.

Explicando un suceso

TOLEDO.—Se ha facilitado un comunicado oficial dando cuenta del suceso desarrollado en El Toboso.

La esposa del médico, doña Enri-

queta Ortega ha declarado que el chófer penetró en la habitación donde ella se encontraba y la hizo varios disparos causándole las heridas que padece.

Al ruido de las detonaciones acudieron los vecinos, que comenzaron a practicar pesquisas, pero ya el criminal había huido.

El médico se encontraba muerto en el corral y presentaba un balazo en la nuca, con salida por un ojo.

Noticias de Asturias

OVIEDO.—El gobernador general ha manifestado que en una taberna del lugar llamado «El Rayo» varios individuos fueron sorprendidos cuando proferían frases injuriosas contra el Ejército.

El más destacado de ellos, fué detenido por un guardia de Asalto quien al conducir al detenido le salió al paso un individuo llamado Gumer-sindo Fernández con una navaja de gran tamaño.

El guardia de Asalto se apercebido y disparó un tiro, hiriendo gravemente a Gumer-sindo en la ingle.

—El gobernador ha salido para San Esteban de Pravia, con el objeto de dar posesión a la Junta de obras del puerto.

—El alcalde de Oviedo ha recibido a una comisión que le manifestó que en sus conversaciones con el ministro de la Guerra, éste le prometió no olvidarse de los obreros armeros que solicitan trabajo para cien compañeros que se encuentran en paro forzoso.

—Mañana se celebrarán dos Consejos de Guerra, uno contra Laureano Prado, concejal socialista de Oviedo, procesado por el delito de rebelión militar y por haber intervenido en la voladura de la Cámara Santa y en el incendio del Palacio Episcopal y contra Francisco Prieto, autor de la voladura del Instituto.

El fiscal solicita para los dos la pena de muerte.

Por el traslado de unas fuerzas

GRANADA.—Con motivo del traslado de fuerzas de Infantería a Jaén y de la plana mayor a Sevilla, ha surgido un movimiento de protesta. En varias mesas colocadas en distintos puntos de la capital, se han puesto pliegos que rápidamente se han llenado de firmas protestando contra el traslado. Hubo necesidad de colocar más mesas en las puertas de los templos y en el Ayuntamiento.

El domingo marcharon a Madrid los diputados para llevar al Gobierno los pliegos.

Sección religiosa

SANTORAL

ABRIL
10
MIERCOLES

(Ayuño). Santos Ezequiel, profeta; Apolonio, pb. Terencio, Africano y Pompeyo, mrs.; Macario, ob. y cf. Miguel de los Santos, confesor

La misa y oficio divino son de este día, con rito simple y color morado.

CULTOS

Septenario de Angustias

San Nicolás. Se celebra solemne Septenario a la Santísima Virgen de las Angustias. Por la mañana, a las ocho, misa rezada. Por la tarde, a las siete, rosario, plática a cargo de don Aniceto Morcillo, párroco de Santiago, oraciones del Septenario y salve.

Patronato de Angustias y Santo Sepulcro

Santo Tomé. Solemnes cultos a la Santísima Virgen de la Soledad. Por la mañana, a las ocho, misa rezada. Por la tarde, a las seis y media, rosario, plática por don Miguel González Cornejo, preces del Septenario y salve.

¿QUOSQUE TANDEN...?

(De nuestro servicio especial P. A.)

LONDRES.—En la Cámara de los Comunes se han hecho varias preguntas al ministro de Negocios Extranjeros, y éste se ha obligado a decir algo que ha emocionado a sus oyentes. Simón ha dejado entender que Alemania se encuentra tan admirablemente equipada que hoy puede luchar con la primera potencia del mundo con esperanzas de éxito. Pero lo que ha llamado más la atención es la confesión que ha hecho de que la aviación de que dispone el Reich es tan poderosa como la de Inglaterra. Tal noticia ha podido comprobarla en su visita a Berlín, en la que el propio Hitler le expuso con claridad las líneas generales de las fuerzas de que dispone para un *cacus belli*.

Pero no es solo esto lo que a los ingleses les ha causado profunda sensación, sino la declaración hecha por el subsecretario de Aeronáutica, Sir Philipp Sasson, en la Unión de Ligas pro Sociedad de Naciones, y es la de que los Soviets exigen tener, además de un Ejército activo de un millón de hombres, la flota aérea de mayor potencialidad de todas las naciones del mundo. Tal exigencia, al parecer, la han formulado sin importarle que pueda o no ser aceptada por el organismo ginebrino, puesto que están decididos a poner en práctica lo que desean.

Así están las cosas en la actualidad. Lo del desarme es una pura fábula. Ni se desarmen las potencias ni ceden en sus pretensiones de llegar todas a rebasar los límites de los armamentos. Es una fiebre tal la que domina a los gobernantes, tal afán de conseguir la hegemonía o tal el miedo que les domina, que, sin freno, se lanzan a destruir la economía para llenar los parques de armas, los cuarteles de soldados, los mares de acorazados y los aires de escuadrillas guerreras.

¿Hasta cuándo han de continuar armándose las naciones? Porque lo que sucede en Alemania y en Rusia, ocurre también en Italia, donde el Duce ha dispuesto que se imprima mayor y más intensa organización militar y marítima; en Francia, donde su excesivo celo y temor por lo que se realiza en Alemania asegura sus fronteras y aumenta sus efectivos duplicando el tiempo del servicio obligatorio; en Inglaterra, donde ya se han dado órdenes de ampliar los cuadros militares en todos los órdenes. ¿Hasta cuándo va a durar esa ansiedad de potencialidad?

¿No sería mejor que, de una vez, se dieran los pueblos el abrazo conciliador, que pudiera dejarles en verdadera libertad para abandonar los trabajos en favor del rearme, y dedicar sus actividades a laborar los campos, a preocuparse de los sin trabajo, a abrir las fábricas y talleres cerrados con motivo de la crisis económica que, principalmente, tiene como causa el destino de las Haciendas nacionales en la locura de los armamentos?

A. Noabal Cresad



"Sólo lo bueno se abre camino"

*
Miles de personas curadas de estómago dicen así del

DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

HILLMAN

Famosa marca inglesa 9 y 16 HP.—Modelos 1935

EXCLUSIVA: Cas illa la Nueva y la Vieja

MARIANO SANCHO

Fernando el Santo, 24—MADRID

FALTA AGENCIA EN ESTA PROVINCIA



Detener la TOS
no es suficiente
¡HAY QUE CURAR!
la causa!

Solo el **JARABE FAMEL**, medicación completa al Lacto-creosota soluble, calma la tos, desinfecta, cicatriza, vitaliza y reconstituye las mucosas y los bronquios. — Adoptado por los Médicos y Hospitales del Mundo entero.

JARABE FAMEL

PREVENCION DEL CANCER



Una señal de alarma es ver a un hijo triste, pálido y sin ganas de comer. El peligro que le acecha es la palidez, la anemia y el raquitismo. Para cerrar la entrada en el organismo a esas temibles enfermedades, la Academia de Medicina tiene aprobado, por su indudable eficacia, el potente generador de fuerzas Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Estimula el apetito, aumenta la vitalidad y favorece el crecimiento. La transformación se opera en pocas semanas y es un reconstituyente que puede emplearse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD
El más eficaz contra el estreñimiento y la bilis. Pídanse en farmacias.

Compañía del Pacífico

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Motonave «Reina del Pacífico», 16 abril

Vapor «Orduña», 12 de mayo

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, 9

HIPOTECAS — PRÉSTAMOS

Facilitamos capital en hipotecas y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e industrias. Intereses desde 6 por 100 anual. Informes gratis

CENTRO FINANCIERO—Cortes, 561, pral. dcha.—Teléfono 30.991

BARCELONA

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA

Montera, 47, principal.

MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS

Médico-Ortopédico

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgi, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética (BELLEZA)

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consultas por correo

En AVILA el 28 del actual en el Hotel Inglés.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.

Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA,”



Almorranas

Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente en una sola sesión

Sin cirugía ni pomadas :: Mediante inyecciones

POR MÉTODO ESPECIAL ULTRA RAPIDO

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una, por Juan Campos, médico ex profesor de la

CLINICA DEL DOCTOR ILLANES

Notas interesantes.—Los enfermos que hayan de concurrir a esta consulta, se han de purgar con agua de Carabaña o aceite de Ricino, la tarde del día anterior y solamente tomar leche antes de ser consultados.

Se permanecerá en cada población los días necesarios para tratar a los enfermos con los que nos hayamos comprometido, pero sólo se reciben enfermos nuevos el día y horas señalado de consulta.

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID

Teléfono 12198

Representante

que viaje toda la provincia con automóvil se necesita para venta de máquinas amasar y herrajes para construcción hornos. Escribir al número 9.962. Vergara 11, Barcelona.

Representantes

No lo piense más. Hoy acaso llegue a tiempo, y mañana sea tarde. La Agencia que le ofrecemos es comodidad, prestigio, dinero.

Apartado 9019.—MADRID.



Se publicó 3ª edición 2,50 pesetas 10 pesetas
Con periscopio es la LOTERIA NAVARRA 1935 N.º 22483 y REPARTO DE ESCALOS LECTURA AMENA E INTERESANTÍSIMA VENTA EN LIBRERIAS Y PAPELERIAS y Editorial Betty-Bailliere, Apartado 89 - MADRID

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43

Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4



AGENDA DE GUPETE
DIETARIO
MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
AGENDA CULINARIA
AGENDA DE BOLSILLO - CARNET
...
BLOC CALENDARIO DE MESA
...
LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES
...
¡SOLICITE PROSPECTOS!

¡REUMATICOS!

Si quereis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEL", de vende en todas las farmacias de AVILA.

¿CALLOS?

usando solo tres días el patet tado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Pl. de San Ildefonso, 5. MADRID

NO OLVIDE USTED QUE SON

los libros que forman un ejemplar del



DIARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Madr. - Madrid - 1935)

UNAS 8.000 PÁGINAS
MÁS DE 8.000.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS-INDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
y muchos otros datos interesantes

Precio de un ejemplar completo: CIENTO PESETAS (Incluye el portar en todo España)

¿QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ABUNCE EN ESTE ANUNCI

Edición Betty-Bailliere y Juan Sánchez, S. A. (Incluye el portar en todo España)

LA FONDA

«LA PARISIEN»

DE MADRID

Si desea usted una residencia agradable no deje de hospedarse en Montera 14, reformada recientemente. Pensión completa ocho pesetas a diez, sin pensión cuatro pesetas. Magníficas habitaciones para familias con agua corriente, calefacción central, cuarto de baño, teléfonos.

PROPIETARIO:

Leonardo Méndez



para riegos, usos caseros e industriales.

PRESUPUESTOS SIN COMPROMISO

Siemens Industria Eléctrica, S. A.

Barquillo, 38. MADRID

AVILA AL DIA

De Enseñanza

Se han posesionado de las Escuelas de Niños de Casas de Sebastián Pérez y de Grandes, respectivamente, don Blas Miguel Santero y don Angel Nieto.

Lesionada

En la clínica de la Cruz Roja ha sido curada Carmen Barbero de distensión ligamentosa en el codo derecho.

MARTES DE 12 A 2

Consulta de Garganta Nariz y Oídos En el Gran Hotel por el doctor D. Manuel Herrero de Cabo (del Instituto Rubio y Cruz Roja de Madrid)

Robo de ganados

En una casilla, propiedad del vecino de Santa Cruz del Valle, Fernando Plaza, penetraron ladrones apoderándose de varias cabezas de ganado cabrío que aquí guardaba en dicho lugar.

Los autores del hecho para lograr su intento destrozaron varias tablas de la puerta, huyendo sin dejar rastro.

Un aplauso para la Guardia civil

Varios aficionados al deporte de la pesca, se acercan a nosotros, rogándonos expresemos su gratitud al Excmo. señor Gobernador civil, jefes, oficiales, clases y números de la Guardia civil por el celo desplegado en la vigilancia de las márgenes del río Adaja en los términos municipales de Mingorría y Pozanco, habiendo conseguido con ello el desterrar a los pescadores de redes, lo cual redundaba en beneficio de nuestra riqueza piscícola.

Con mucho gusto insertamos el ruego y unimos nuestro aplauso al de los pescadores «amateurs».

HERRERO DIAZ

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

Para de la República, 10 2.º dcha

Con motivo de cumplirse mañana día 10 el segundo aniversario del fallecimiento del Intendente de División don José Blesa Larra, (que en paz descanse), todas las misas que se celebren el día 10 en la Santa, así como la Exposición del Santísimo en las Reparadoras, y todas las de dicho día con Exposición del Santísimo en la iglesia de Padres Carmelitas (calle de Ayala) en Madrid, y en Burgos en la iglesia de la Divina Pastora, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Intento de agresión

En las inmediaciones de Piedrahíta se encontraron los vecinos de aquella localidad Miguel Aceña y Cipriano del Fresno. Ambos discutieron acaloradamente y el primero intentó agredir al segundo con un cuchillo de grandes dimensiones.

Aceña fué detenido y puesto a disposición del juez.

Mañana a las diez en la parroquia de San Juan de esta ciudad, se celebrará la misa de San Lázaro por el alma de doña Teresa Sánchez, viuda de Almeida (q. e. p. d.)

La feria de muestras valenciana

El presidente de la feria muestrario de Valencia don José Grollo Chiari ha tenido la atención de remitirnos un cartel anunciador de la citada feria que se celebrará en la ciudad del Turia del diez al veinticinco de mayo próximo.

Acción Popular

En atenta carta se nos pide la publicación de la siguiente nota:

«La actitud decidida, digna y patriótica del jefe de Acción Popular ha provocado la reacción lógica y necesaria en las masas que aún no militaban en nuestro partido, o se mostraban indiferentes respecto a la doctrina.

Pero ha llegado el momento en que personas, las más indiferentes con respecto a la política, han despertado del marasmo en que se hallaban sumidas por una indiferencia que habría de tener funestas consecuencias. En nuestro Centro, San Miguel 3, se reciben diariamente solicitudes de filiación, algunas tan expresivas como la recibida el día 6, de la que copiamos algunos párrafos:

«...yo entiendo que las críticas circunstanciales por que atraviesa la política española en estos difíciles momentos, obligan de una manera imperiosa a todo ciudadano consciente de sus deberes a luchar dentro de los medios que posea a su alcance por el triunfo de los ideales para la salvación de los intereses de la Patria, cada día más en peligro...»

Inspirado en este sentir tengo el honor de solicitar el ingreso en las filas de Acción Popular (primer partido político a que perteneceré) con el firme propósito de servir, dentro de mi modestia, con entusiasmo y fidelidad las postulados esenciales de su programa en los que se encierra la concepción de un nuevo Estado, que será la base indiscutible de la Patria grande y esplendorosa que todos anhelamos. Presente y adelante.»

Ecos de sociedad

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un niño la esposa del industrial de esta plaza, don Pedro López. Enhorabuena.

Enfermos

Se halla enferma, habiéndola sido administrados los Santos Sacramentos, la señora del jefe de sección jubilado de Telégrafos, don Pablo Hernández.

También lo está de algún cuidado nuestro respetable amigo, don Pedro Gómez de la Orden.

López Hermanas

Modistas de Vitoria presentarán una preciosa colección de modelos de vestidos y abrigos para la presente temporada de las últimas novedades de París que tendrá lugar los días 10 y 11 del corriente en el Hotel Inglés

Aniversario

Mañana hace dos años que falleció el Intendente de División, retirado, don José Blesa Larra. Con tal motivo se celebrarán misas en sufragio de su alma en distintas iglesias de esta población.

A sus hijas doña María del Carmen y doña María Luisa, hijos políticos don Rafael Escribano y don Emilio Méndez, y muy en especial a su hermano político nuestro respetable amigo don Guillermo Hernández de la Magdalena, renovamos en esta fecha nuestro más sentido pésame.

González Peña gallea

MADRID.—Un periódico de Alicante publica una carta dirigida por González Peña al ex gobernador señor Alonso Mallol en la que dice que le agrada el resurgir de las izquierdas a ver si lo que no hizo el Poder lo hace la unión de las izquierdas para que no se repita la vergüenza que hemos presenciado y la política vuelva a los cauces de que no debió salir a no ser por la ambición desmesurada de tantos «cabeza de ratón

Un llamamiento

Qué ojos los que no lloran y qué corazón el que no siente al oír la voz de Pilatos cuando muestra al pueblo judío el cuerpo ensangrentado de Jesús diciendo: ¡Ved aquí el Hombre, Quien no sabe dejar asomar a sus ojos las lágrimas del dolor ni sabe sentir ternuras en su corazón, diariamente grita como los judíos: «Crucifícadle, crucifícadle...» La madre sabe llorar y sentir; los ojos de ella y su corazón fueron creados por Dios para llorar y sentir; por eso la Madre de Cristo Redentor llora la muerte de su divino Hijo y su corazón es traspasado por las espadas del dolor, que como su dolor no hay otro dolor. Sabe lo que es amargura del dolor la madre que ve al hijo de sus entrañas postrado en el lecho de muerte; lo sabe la madre que está atenta al exhalar el último suspiro el hijo que muere; lo sabe la madre que ve sacar de casa para siempre el cadáver del amor de sus amores de su hijo querido; lo sabe la madre que besa despidiendo al hijo de sus entrañas que va a ofrendar su sangre en el ara de la Patria. ¿Pero qué dolores son esos dolores comparados con los de la Madre de Jesús, que presencia los escarnios, el martirio y la ejecución de su divino Hijo? ¡Ah! no hay dolor como su dolor, ni amargura como la suya.

Mujeres, madres, no dejéis sola a esa mujer y madre llena de dolor y amargura, acudid a consolarla, enjugad sus lágrimas, asociad a su dolor, que su dolor es el vuestro, que, como vosotras, es madre, acudid a su lado: cuando muere vuestro hijo acuden vuestras amigas a expresaros su dolor, vosotras acudid a consolar a María, la Madre de Jesús traspasada de dolor que con amor de mujer y madre del Redentor os espera para que la consoléis en los cultos que celebra el Ilustre Patronato de Nuestra Señora de las Angustias y Santo Sepulcro desde el día 8 del actual, con misa a las ocho de la mañana y Santo Rosario con plática a las seis y media de la tarde a cargo de don Miguel González Cornejo, cultos que costean las caritativas señoras doña Julia Martín, viuda de Aboín; doña Isabel Martín de Sastre; doña Alejandra Encinar, viuda de Jiménez; doña Filomena Nieto, viuda de Santodomingo; doña Evarista Llenderozas, viuda de Aboín; doña Celiana Pastor, viuda de García Chillón, y doña Segunda Encinar, viuda de L. Gómez.

Hombres que no lloráis, sentid por lo menos. Cuando se os muere un amigo acudid a su domicilio, expresad vuestro sentimiento a la familia del difunto y acompañad a éste hasta la última morada ¿qué respetos humanos os detienen para que no acudáis como dolientes al entierro de Jesús Crucificado?

Acudid no como meros espectadores sino como acompañantes. La procesión del Santo Entierro tendrá lugar el día de Viernes Santo a la hora de las seis y media de la tarde y después tendrán lugar los cultos; el sermón estará a cargo del muy ilustre señor don Castor Robledo, magistral de la Santa Iglesia Catedral y ellos serán costeados por los distinguidos señores de Aboín Pinto.

Un patrono.

Procesión Jubilar

BURGOS.—Con una concurrencia de fieles, si cabe mayor que la del pasado domingo en que se celebró la procesión del Jubileo para ganar las indulgencias del Año Santo las señoras, tuvo lugar la de caballeros, presidida por nuestro Excmo. Prelado, con asistencia de los Seminaristas de San José, San Jerónimo, Misiones Extranjeras, Lateranenses, Comunidades religiosas, Clero parroquial y Catedral.

En el S. T. M. se hizo la primera visita, organizándose acto seguido la Procesión Jubilar que se dirigió en primer lugar a la parroquia de San

COINCIDIENDO CON EL ANIVERSARIO DE LA REPUBLICA SE LEVANTARÁ EL ESTADO DE GUERRA

El Consejo Nacional de A. P. se ha reunido, pero hasta esta noche no se conocerán los acuerdos

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

El Presidente mejora

MADRID, 9, 4,30 tarde.—El Presidente de la República se encuentra hoy muy mejorado aunque por prescripción facultativa no acudió al Palacio Nacional.

Consejo de ministros

—Esta mañana se reunió el Consejo de ministros en la Presidencia terminando a la una y media. A la salida el señor Jalón dijo a los periodistas que se había acordado que coincidiendo con la fiesta del aniversario de la República, se dicte un decreto levantando el estado de Guerra en aquellas provincias en que aún subsiste, y en las que sólo quedará el estado de alarma con suspensión de garantías. Se le preguntó si esto pro-

duciría el pase a la jurisdicción ordinaria de los sumarios que instruyen las autoridades militares; el señor Jalón contestó que sí, pues esto es uno de los efectos de dicha disposición, y con ello se conseguirá descongestionar la jurisdicción militar.

Añadió que otro de los acuerdos había sido el de que España acuda a la Olimpiada de 1935 con un equipo decoroso pero que no origine grandes gastos, asunto que estudiarán los señores Rocha y Prieto Bances. El ministro de Estado informó por ausencia del señor Marraco de varios asuntos del departamento de éste, quedando encargado de estudiar lo relativo a la línea de vapores «Ibarrera».

También manifestó el señor Jalón que se va a organizar en Cartagena una semana naval, para poner en contacto a la marinería con el pueblo, y que éste se dé cuenta de las actividades marítimas de España.

Por último dijo que se habían acordado algunos altos nombramientos de Hacienda, pero que no se harán públicos hasta que esta tarde, los firme el Jefe del Estado.

Al salir el señor Lerroux dijo que con carácter extraordinario el Gobierno, para celebrar el aniversario de la República, había acordado hacer un donativo de 5.000 pesetas al Montepío de Periodistas de Madrid El señor Rocha, que salía al mismo tiempo, añadió que por indicación del jefe del Gobierno serán condecorados varios periodistas.

Al abandonar la presidencia el ministro de la Gobernación se le preguntó si el Gobierno se había ocupado de la reaparición de «El Socialista». El señor Portela Valladares contestó que no, pues había sido un consejo muy largo, de carácter administrativo y el se propone abordar ese asunto de una manera especial. Antes de marchar de la presidencia el señor Portela Valladares conferenció con el director general de Seguridad.

Las llamas han alcanzado la Cámara donde permaneció María Antonieta antes de su ejecución.

—El incendio del Palacio de Justicia fué dominado a las tres horas. El agua arrojada ha destruido varios documentos del Tribunal Supremo de Apelación.

Las pérdidas ascienden a un millón de francos.

Se compraría Fábrica de Cerveza Razon en esta Administración.

El doctor Justino Paredero del Bosque

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos

Calle de Santísima Trinidad núm. 17

Tetéfono 47.098

MADRID

HORAS DE TRES A CINCO

Roban el coche a Ventosa

BARCELONA.—Por la calle de Consejo de Ciento, entre Balmes y la Plaza de Cataluña, mientras el chófer del ex ministro señor Ventosa y Calvet hacía un encargo, ha sido robado el coche.

Después de expuesto el Santísimo se cantó el «Santo Dios» y el Tantum Ergo, dando la bendición con el Santísimo el Excmo. señor Arzobispo.

Terminó con las estrofas «Cantemos al amor de los amores».

Dr. Tejerina

Cirujano del Hospital provincial

Consulta de 3 a 6.

San Juan de la Cruz núm. 4

Nicolás y después a la de Santa Agueda, terminando la cuarta visita en la Catedral.

Después de expuesto el Santísimo se cantó el «Santo Dios» y el Tantum Ergo, dando la bendición con el Santísimo el Excmo. señor Arzobispo.

Terminó con las estrofas «Cantemos al amor de los amores».

La nota oficiosa

La nota oficiosa del Consejo da cuenta, entre otros, de los siguientes acuerdos:

Estado: Dos decretos autorizando al ministro la presentación a la Diputación permanente de las Cortes del proyecto para la entrada en vigor con carácter provisional de los acuerdos comerciales con Uruguay y la Argentina.

Hacienda: Aceptando los solares ofrecidos por los Ayuntamientos de Antequera y La Rambla para construcción de Casas de Correos y cuartel de la Guardia civil.

Obras: Subasta de obras para ampliación del puerto de Alcudia.

Marina: Modificando un artículo del decreto sobre guerra naval.

Justicia: Expedientes de libertad condicional de 38 penados.

Guerra: Expediente de adquisición de material de Artillería y aplicación de la ley de amnistía a varios jefes del Ejército.

El Consejo de la CEDA

—Esta mañana se reunió, en su local social, el Consejo Nacional del partido de Acción Popular. Después los diputados del mismo celebraron un banquete. Esta tarde se reunirá la minoría parlamentaria y al final se dará una nota sobre los acuerdos que se adopten.

Ossorio y Gallardo se queja

—Los defensores de los ex consejeros de la Generalidad con Ossorio y Gallardo como primer firmante han dirigido un escrito en el que se quejan nuevamente de la parcialidad de algunos vocales del Tribunal de Garantías, entre ellos el señor Pradera, de quien dicen que el día 5 del actual publicó en un diario de la mañana un artículo en el que habla de los defensores y procesados con frases agresivas. Preguntan Ossorio y sus compañeros a quién han de acudir en defensa contra los desahogos de los componentes del Tribunal, y reclaman el amparo de sus derechos frente a los atracos periodísticos de algunos vocales.

Por el extranjero

WASHINGTON.—El presidente Roosevelt ha firmado el decreto de ley de socorro a los parados, por medio de un programa de Obras Públicas cuyo total asciende a 4.880 millones de dólares.

LA PAZ.—Se anuncia que el Perú se halla dispuesto a unir sus esfuerzos a los de la Argentina y Chile para resolver el conflicto del Chaco.

TOKIO.—Un temporal que ha descargado sobre la isla de Formosa ha destruido numerosas aldeas; una flotilla de pescadores que salió antes del temporal no ha regresado temiendo que hayan perecido sus tripulantes.

COMPRAD UNICAMENTE



CREMA PARA EL CALZADO

SAIZ

CON ABRIDOR

Productos Químicos Hispano Libsyzynski

BADALONA

Supreme los dios de

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS